

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K  
félre 2 K negyedévre 1 K  
Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

Vidéken: egész évre 6 K  
félre 3 K negyedévre 1:50

A szerkesztésért felelős  
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám  
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle  
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## Haború a békeért.

Nincs kétség benne többé: a művelt világ talán minden egyes nemzete állig fegyverben áll. Milliók és milliók várják a parancsot, hogy egymásra rohanjanak puskák és ágyúk, gépvegyverek pusztító tüzeiben.

A minden oroszok cárja odanyújtotta segítő kezét a gyilkos szerb népnek és megtámadta Németországot. A kocka immár el van vetve: ez a rideg valóság azt jelenti, hogy kitört a világhaború, a népek és nemzetek nagy leszámolása megkezdődött.

A magyar-osztrák monarchia és hatalmas szövetségese Németország fél évtizeden keresztül a legmérsékeltebb és ön megtartózkodóbb magatartásukkal a végletekig terjedő türelemmel fön tartották a világbékejét. Meg lett volna pedig az ok számtalanszor arra, hogy a monarchia lesújtson kezével Szerbiára már sokkal előbb, de erre nem került sor egészen addig amíg ki nem tűnt, hogy a monarchia trónörökösének és nejeének galád gyilkolásában Szerbia a bűnös.

Ez az égbe kiáltó bűn a büntetést követeli s a monarchia az elégtétel adást megtagadta, szomszédját a fegyverek erejével kívánja megfélemezni.

Minden becsületesen gondolkozó ember, minden becsületesen gondolkozó nemzet előtt a legtermészetesebb dolog ez s minden becsületesen gondolkozó nemzet visszariad attól a gondalattól, hogy az orgyilkosok segítségére siessen útját állja annak, hogy a bűnös elvegye büntetését, hogy felidézze a világhaború rettenetes veszedelmét csak azért, hogy megmentse vele azt a Szerbiát, amelynek belső és külső politikájában a politikai eszközök sorában első helyen az orgyilkosság áll.

És mégis mi történt?

Oroszország egész haderejét mozgósította Németország és a monarchia ellen s midőn ezt megtette, illetve, mialatt a mozgósítást fogantatosította, Németországhoz fordult, hogy segítsen fentartani a békét... A becstelenség kétségbeesztő momentumra ez. Olyan, aminőre nincsen példa világtörténelemben és szomorú bizonyágtétel arról, hogy azokat a féktelen üzelmeket, amelyeket Szerbia velünk szemben im-

már fél évtizeden keresztül üzött nem maga csinálta, hanem Oroszország. O biztatta föl és bátorította a parányi nemzetet hatalmas szomszédja, mi ellenünk. Es a megdöbbenés csak akkor fogja el ez embert valóban, amidőn már megmondolja, hogy az Orosz cár, akinek nincsen egyetlen nyugodt pillanata, akit minden percben fenyeget a nihilisták bombája, az az orosz cár út kardjára és borítottja vérbe a világot a gyilkosok megmentéséért.

A német hadüzenet már megtörtént. De még el sem hangzott a német császár szava, amikor a német határt az oroszok hadüzenet nélkül megtámadták...

A jövődő történet írója lesz arra hivatva, hogy ítéletet mondjon a mostani történetek felől, de mi nyugodtan állhatunk az ítélszék elé: Nem mi akartuk, ránk kényszerítették ezt a háborút s ebben a háborúban meg kell tanulnia Oroszországnak, hogy a becstelenség, az árulás, a bérnyilkosság elnyeri a maga bűnhődését, a fegyverek ereje fogja megtanítani arra, hogy minden hatalma dacára, nem elég erős a a gyilkosság megdicsőítésére.

Nagy napok, nehéz pillanatok előtt állunk. A jövődőre boruló sötét fátyol félrebillenteni nincsen hatalmunkban. De egyet érzünk, egyet tudunk és es erőt ad nekünk ez főlemel bennünket, reménnyé és lelkesedéssé változtatva lelkünkben az aggodalmat; azt tudjuk, azt érezzük, hogy a becstelenség vad erőszakával szemben a becsület, a nemzeti becsület védelmében szállunk harci síkra.

Tudjuk azt, hogy a háború, amely megindult a kulturáért, a békeért, a nemzeti megerősödésért folyik. Félévtized alatt alatt milliárdokat vesztett nemzetünk. Félévtized óta nem volt egyetlen nyugodt pillanatunk: Oroszország szakadatlanul azon mesterkedett, hogy előidézze azt, ami bekövetkezett.

A háború nagyon rossz. De az a béke amit átélünk rosszabb volt a háborúnál.

Nem hódítási vágy, nem a dicsőség szomj indított minket a harcok terére. Saját becsületünk vitt oda és becsületünk követeli meg, hogy megálljunk a téren: a háború a legszentebb eszméért folyik a béke biztosítása ez a cél.

Lelkünkben bizalom honol, imánk föl száll a magasságra: vi-

téz hadseregünk lelkesedve indul a harcba, hogy megvédje a tűzhelyt, a családi szentélyt, biztosítsa a békét mindörökre.

## Az itthonmaradtakért.

A haza védelmére bevonult család- apák és családfentartók családjának segélyezése céljából folyó évi augusztus hó 2-án a vármegyei ház nagytermében megtartott nagy értekezlet Nagy Ferencné urasszony — a szentesi jótékony nőegylet elnöke — és Fekete Márton udvari tanácsos, országgyűlési képviselő elnöklete alatt a katonai szolgálatra behívottak családtagjai javára fordítandó pénzbeli és egyéb adományok gyűjtésére bizottságot küldött ki.

Ezen bizottság tagjai: Szücs Gyula rk. segédlelkész és dr. Kövér Imre várm. árvaszáki ülnök titkárok, Bugyi Antalné, dr. Csató Zsigmondné, dr. Csucs Jánosné, Csucs Károlyné, dr. Ecséri Lajosné, Halász Szabó Lajosné, Jurenák Gyuláné, Karolyi Józsefné, Mojsik Lajosné, dr. Purjesz Jánosné, özv. Sarkady Nagy Mihályné, ifj. Várady Lajosné, ifj. Vecsery Jánosné, Vecsery Lajosné, özv. Zsoldos Ferencné urasszonyok, — Balogh János, Bene István, dr. Friedmann Gyula, Futó Zoltán, Korszós Tóth Sándor, dr. Lábos Endre, dr. Mátéffy Ferenc, Mátéffy László, dr. Nagy Sándor alispán, Nyír Bertalan, Pákódy István, Petrovics Soma, dr. Péter Albert, dr. Pollák Sándor és dr. Ulár István urak.

Ezen bizottság minden tagjánál, továbbá dr. Csergő Károly várm. II-od főjegyzőnél és Lishtenstein Manó szerkesztőnél gyűjtő-iv van.

Felkéri a bizottság mindazokat, akik szeretett magyar hazánk iránti kötelességeknél — fegyverrel nem tehetnek eleget, hogy a katonai szolgálatra elhívottak családtagjainak gyámolításával és segélyezésével. Istentől adott vagyonai helyzetükhöz képest teljesítsék a haza iránti és emberbaráti szent kötelességüket — az által, hogy a fentebb megnevezetteknek jelemtkezni, adományukat gyűjtő-ivekre feljegyezni, illetve — amennyiben a gyűjtő ivvel felkerestetnek, a haza iránti aldozat-készségüknek és nemzeti kötelességüknek teljesítését a fegyveres szolgálatra elhívottak itthonmaradt családjának segélyezésére fordítandó adományokkal szolgálni sziveskedjenek.

Az ekként befolyandó adományok a helyi hírlapok vasárnapi számaiban lesznek kimutatva és nyugtázva.

## A gazdasági helyzet és a háború

A közgazdasági élet hullámai teljesen elcsendesültek, miután a háború teljesen felforgatta és megszüntette a rendes üzleti tevékenységet. Mindenki arra rendezkedett be, hogy minél hosszabb időn át

kibirja a rendkívüli helyzet nehézségeit.

Ezt a feladatot teljesítik a jegybankok, amikor rohamosan felemlik a hivatalos kamatlábat. Ennek oka az, hogy az aranykészletet megóvják. Ezért emelte fel az Osztrák-Magyar Bank is a kamatlábat előbb 4-ről 5-re, majd 5-ről 8-ra.

Igen fontos kérdés a tizennégy napos moratórium meghosszabítása, ami kétségtelenül hamarosan bekövetkezik. Miután nagyon könnyen akadhatnak lelkiismeretlen és megfontolatlan egyének, akik a helyzetet kiakarják aknázni, igen természetes, hogy a rövid lejáratu moratórium csak bevezetője volt az állandó védelmi állapotnak, amelynek során a kormány a végrehajtás és árverés hatályát is jelentékenyen megszorította.

A gazdasági helyzet rendkívüli volta kifejezésre jut a bankok és pénzintézetek szerepében is. A tőke feladata most a végleteleg való kitartás, mire módja és lehetősége van. A mai pénzintézeteink rendezett viszonyok között vannak, nagy alap-  
tőkéik és hűséges tartalékaik elegendők arra, hogy minden lehető veszedelmet elhárítsanak. Követeléseik legnagyobb része olyan értékekben fekszik, amelyeket a háború nem rendíthet meg. Így például a házak és a földek értéke, miután a magántulajdont a nemzetközi jog és feltétlenül biztosítja.

Epen ezért a betétek kivételének semmi célja és értéke nincs, miután a bizonytalan időben a pénz még több veszedelemnek van kitéve, mint a takarékbetét.

Van még egy aggodalom, amely a komoly emberek előtt egészen nevezetes. Ez a *papírpénz értéktelenedése*. A modern hitel és pénzügy lényege olyan, hogy a papírpénz értéktelenedése hajmeresztő képtelenség, értéke meg nem változik. Azok az óriási aranykészletek, amelyek az Osztrák-Magyar Banknál vannak elhelyezve minden körülmények között feltétlen biztonságot nyújtanak a bankjegyek értékének.

Epen ezért egyenesen merénylet az amúgy is nagyon súlyos gazdasági viszonyok között efféle rémhíreket terjeszteni és ostobaság azoknak felülni, mert a váltópénznek a forgalomból való kirovása az egész életet megbénítja.

A nagy háború dacára közgazdasági életünket a legnyugodtabban ítélnék meg. Ha az apró balkáni államok, de főként a csaknem megsemmisült Törökország közgazdasági élete nem roppant össze a két balkáni háborúban, mi sem kézzelfoghatóbb, hogy minálunk a legteljesebb biztonságban lehelünk, mert félelemre, aggodalomra ok egyáltalán nincsen.

## Kristó Nagy József

188 hold kajáni tanyaföld-jét haszonbérbe kiadja.

# Világháború.

Az események rohanva törnek egymást, amit várni lehetett, bekövetkezett immár: Németország szembe került Oroszországgal. Az a leleplezés, amely szöréire velköztette azt a becsstelenséget, ahogyan Oroszország Németországgal szemben viselte magát, nem eredményezhetett mást, mind a hadüzenetet.

A német hadüzenet Oroszországnak döntő jelentőségű. Ma már a diplomaták alig tehetnek valamit. A szavakat, eszmecseréket, terveket és tanácsokat a fegyverek dörgése váltotta föl.

Legutóbbi híreink a következők:

### A német hadüzenet.

A legutóbbi újságunkban hirt adtunk róla, hogy Németország ultimátumot küldött Oroszországnak, amelyben felszólította, hogy 14 órán belül szüntesse be a mozgósítást és jelentse ki semlegességét. Az ultimátumra adott válasz nem etégitette ki Németországot, mire gróf Pourtales német nagykövet átadta a hadüzenetet tartalmazó jegyzékét és a német császár elrendelte az egész német haderő általános mozgósítását.

### Orosz támadás.

Königsbergi távirat szerint Eydt-Kuhnenben egy orosz csapat állttele a határt, Bilderwaitschen pósta hivatalát az oroszok elpusztították.

### Orosz hadikikötő bombázása.

Az „Augsburg” nevű német cirkáló a következőket jelentette Berlinben szikra táviratával:

„Bombázom Liban orosz hadikikötőt. Harcba álltok egy ellenséges cirkálóval. Aknákat raktam le. Liban hadikikötő ég.”

## Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű

**KORPA,  
TENGERIDARA**  
és  
**ÁRPADARA**  
a legjutányosabb áron

## Gazdasszonyok figyelmébe!

Izletes

**HÁZIKEN YÉR**  
kitűnő minőségű  
**LISZTEK**  
finom tejes és vajas **FEHÉR-  
SÜTEMÉNYEK.**

## Különlegességek!

Zsúrsütemények, uzsonna-  
kalács, magyar-fonatos,  
szombati-kalács, köményes  
apró rozsvetki, felvidéki  
rozskenyér stb. Megtekin-  
tethető és kapható a kenyér-  
gyár piactéri (Harris-ház)  
**FŐZLETÉBEN.**

**ELSŐ SZENTESI KENYERGYÁR  
RÉSZV-TÁRS.**

### A háboru lokalizálása három nagyhatalomra.

Kétségtelen jelek vannak arra, hogy Anglia megakarja és megfogja őrizni semlegességét. Hasonló áramlatok mutatkoznak Franciaországban. Hogy ezeknek a törekvéseknek minő eredménye lesz, nem lehet tudni. Kétségtelen azonban, hogy Franciaország nem avatkozik bele a háborúba, semleges maradhat a mi másik szövetségünk: Olaszország is.

Romania magatartása elég fontos a mostani napokban. Kétféle áramlat küzd itt egymással: a semlegesség álláspontja és az a nézet, hogy Romániának a három szövetség mellé kell állania. Olyan áramlat, amely az Oroszokkal való együttműködést kívánna, nincsen.

A francia—orosz viszonyok alakulására nézve fontos körülmény az, hogy a németek ellen az első támadást az orosz csapatok intézték. Oroszország mozgósított először s az ő csapatai léptek először német területre. Ebből az következik, hogy Franciaországot az entente-szerződés a jelen esetben nem kötelezi Oroszország támogatására.

Ha tehát Franciaország a semlegesség álláspontján megmaradt, az esetben kétségtelen Anglia és Olaszország semlegessége is, miből következik, hogy a háború német—magyar—osztrák és orosz háború lesz csupán s az egész világ nem kavarodik bele.

### Háborús rendelet.

A magyar kormány a kivételes intézkedésekről szóló törvény alapján kiterjesztette a katonai intézkedések közlésére vonatkozó tilalmat a német birodalom fegyveres erejére vonatkozó hírekre is.

### A francia kormány a francia néphez.

A köztársaság elnöke és a kormány tagjai kiáltványt intéztek a francia nemzethez. A kiáltvány a világközi helyzetre mutat rá, jelentvén, hogy az államok egymásután mozgósítanak, majd úgy folytatja, hogy Franciaország mindent megtesz a világbéke fentartására, törekvéseit megsokszorozta. A mozgósítás és a hadi állapot a jelen viszonyok közt hathatósabb eszköze. Franciaország tovább folytatja diplomáciai működését és bizik a sikerben. Reményli, hogy minden francia teljesíti köteletségét. Pártok nincsenek — mondja a kiáltvány utolsó passzusa — csak az örök Franciaország. A békés és határozott Franciaország, a jognak és az igazságnak a hazája, amely egységes a békében, éberségben és mel-  
tőségben.

### Kiseb államok is mozgósítanak.

Svédország, Dánia, Hollandia, sőt a nemzetközi semlegességek élvező Svájc is elrendelték hadseregük általános mozgósítását. Bulgáriában 90 millió hadi hitelt szavaztak meg, amelyből 60 milliót nyomban kibocsátanak.

Törökország is mozgósított, hogy megakadályozhassa Oroszországnak minden olyan törekvését, amely a Darda nellak áttörésére irányulna.

### A harctéren nincs ujság.

Hivatalosan jelentik, hogy a szerb harctéren nincsen semmi ujság. Az ellenséges határon nyugalom uralkodik.

### A német császár és a cár.

A németcsászár köztette azokat a táviratokat, amelyeket az orosz cárral váltott. Az utolsó táviratot július 30-án küldte a német császár a cárnak. E távirat utolsó mondata így szól: A döntés egész sulya a te vállaidon nyugszik, te tartozol viselni a felelőséget a háborúért vagy a békéért.

## Anglia mozgósított.

Az angol alsóházban Grey külügy-miniszter kijelentette, hogy ha Németország megsérti Belgium semlegességét Anglia nem maradhat semleges. A hadsereget és a flottát mozgósították. Belgium a német ultimátumot és azt a német előterjesztést, hogy a német csapatok Belgiumon át vonulhassanak, visszautasította. A hadsereget mozgósították.

## A Franciák.

Hír szerint Offre generátisszimusz a francia-német határra utazott.

## Egy milliárd Oroszországnak.

Franciaország nyugati határáról Drezdán keresztül hármass csoportokban tizenöt turautomobil jött át Németországba. Az automobilokon jelentés szerint pénzt vittek Franciaországból Oroszországnak. A pénzüsszeget ezer millióra teszik. Az automobilok Reichensteinnél átlépték az osztrák határt és azt hiszik, hogy Magyarországon át haladnak. Még kedden este táviratilag értesítették az összes rendőrségeket és csendőrségeket, hogy az automobilokat tartóztassák föl.

## Értesítés

## a sóforgalom tárgyában.

Azok között a kirek között, melyekkel az utóbbi napokban a közönséget egyes képzelődők felizgattak, nagy riadalmat kelteit az is, hogy sózt nem lehet kapni és nagy sóhiány lesz.

Értesítjük a közönséget, hogy ez a hír is minden alap nélküli. Só van és só lesz, mert mi akik kötelesek vagyunk a sószükséglet ellátását biztosítani, ennek meg is felelünk. A megriadt nép azonban a sóhiányról terjesztett hírek folytán, oly óriási igénnyel lépett fel az utóbbi napokban, hogy a só kiadást éppen a közönség védelme érdekében kénytelenek voltunk korlátozni, nehogy készletünk kifogyjon s akkor a só ára három négyszeresére emelkedjék fel, amint az több városban kellő előrelátás híján megtörtént.

Az lény, hogy a vasuti szállítás rövid ideig szünetel, de mi a szükségletet tengelyen szállítva beszerezük. A közönségnek mindössze a többköltséget kell viselnie, ami különként néhány fillért tesz ki. Addig tehát, míg a rendes vasuti forgalom helyreáll, — lehet, hogy pár hét alatt — a só ára különként 4 fillérrel nagyobb lesz vagyis a lágy só 32 fillér, kő só 30 fillér különként. Amint azonban a rendes vasuti forgalom megnyílik a rendes árak visszaállanak s erről a közönséget hírlapilag értesítjük.

Ismételjük azonban, hogy sóhiány nincsen, sem raktárunkban, sem különösen a közönségnél, mert az utóbbi 6-7 nap alatt annyi sóadtunk helyi fogyasztásra, amennyi rendes körülmények közt 2 hónap alatt fogy.

Tisztelettel:

Első Szentesi Kenyérgyár R. T.

## HIREK

Szentes, 1914. augusztus hó 2

— Munkát a nőknek A katonai szolgálatra bevonultak családtagjainak munkához való juttatása végett mindazok, akiknek nőkre bármiféle alkalmaztatásra, (főzőnő, takarítónő, mosónő, bejárónő stb.) szüksége van, azt jelentsek be dr. Csergő Károly vármegyei hatósági munkásközvetítőnél.

## LEGUJABB.

Tegnap este 10 órakor érkezett távirat.

**A Franciaországból Oroszországba menő és egy milliárdot szállító autók közül hét autót Vázsony község mellett a katonaság feltartóztatott, de az autók megfordultak és elmenekültek. Az összes őrzékek szigorú felügyelet alatt tartandók.**

— A patronága bizottság minden kedden, csütörtökön és szombaton délután 5-7-ik a vármegyeháza nagytermében inspekción tart. A bizottság tagjai beosztásról külön értesítésben nyertek tudomást, melyet az elnökség már szétküldött. Az első inspekción nap ma, csütörtökön van. Megjegyezzük, hogy a patronága bizottság nagyrészt önként jelentkezőkből alakult s kéri az elnökség Szentes város hazafias asszonyait és leányait, hogy minél többen és mielőbb jelentkezzenek akiket szintén befognak osztani az inspekción napokra.

— A Napközi Otthon. A háború idejére alakult szentesi Napközi Otthon bizottság elhatározta, hogy a katonasághoz behívott szentesi polgárok gyermekeinek megóvása céljából egyelőre 7 (hét) napközi otthont állít fel és pedig: 1. az alsóréti elemi iskolánál, 2. a Toth József-utcai volt szegényménház helységében, 3. a hékedi állami elemi iskolánál, 4. a felsőpárti községi ovodánál, 5. az alsópart református elemi iskolánál, 6. a kiséri római katolikus elemi iskolánál és végül 7. a berki állami elemi iskolánál. A napközi otthonok 1914 aug 6-án reggel nyílnak meg. A napközi otthonok felvételnek mindazok a 2-10 éves korban lévő gyermekek, akiknek apjuk a háború idejében a katonasághoz bevonultak és akiknek ezidőszent kereső gondozójuk nincsen. A felvétel céljából a lakáshoz legközelebb eső napközi otthonban lehet jelentkezni.

— Közkívánatra meggyeszer bemutatja a Tudományos Mozgósízház ma a vasárnapi fényes műsorát, mely óriási sikert aratott. Bemutatásra kerül a trónörökös pár temetése és az egész nagyszabású műsor. Zóna helyárok. A színház igazgatósága legközelebb a a behívott családtagjainak segélyezésére fényes műsorral fog előadást tartani.

— Eltűnt kis leány. Pásztor Julianna Páva-utca 14 szám alatti lakos jelenti, hogy Szilip Ilona 13 éves leteleánytól elszökött. — A kis leány valószínűleg Szegedre ment.

— A szentesi szerbek. A háború folyamán több szerb katona szökevény került Szentesre. Számszerint 16. Ezek a szerbek a legszigorúbb rendőri felügyelet alatt vannak. A közönség ellenszenvé azonban a legkülönbözőbb gyanúsításokkal veszi körül ezeket az embereket s nem egy mende-monda keletkezett már. Fölvívjuk a közönség figyelmét, hogy bármilyen gyanúja, vagy aggodalma támad a Szentesre intárvált szerbek ellen

közölje haladéktalanul a rendőrséggel, hogy vizsgálat tárgyává tehessék a vádat. Általán véve mázsa számra teremnek a legkülönbözőbb rémhírek. Erre vonatkozóan szintén felhívjuk a közönséget, hogy azoknak fel ne üljenek. A rémhírek terjesztőit pedig arra figyelmeztetjük, hogy a hatóság, ha a rémhír terjesztéséről értesül nagyon szigoruan lép fel.

— Aki súlyt helyez arra, hogy jól, olcsón és előzékenyen legyen kiszolgálva, keresse fel bizalommal Szabó Béla papír- és könyvkereskedését (róm. kath. iskola épület) ki a legnagyobb gondot fordít arra, hogy a nála vásárló közönség teljes megelégedését kiérdemelje. Nagy választék izléses képeslevelező lapok, levélpapírok diszdobozok és borítékokban képes és mise könyvek, cigarettahüvelyek, olvasók, imakönyvekben.

— Jók közül vegyünk a legjobbakat. Deering-féle tárcsás boronákat, Kalmár-féle szóró és szelelőrostákat. Valódi Sack tükörékeket egyszerű és műtrágyaszóróval, kombinált vetőgépeket, szavatolt 18 százalékos szuperfoszfátot és „Terrenol“ Asbest cementpala legolcsóbban Szabó és Kenéz, Gazd. Gépf. Váll. Szentes, Bocskay-utca 1 sz.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

**Babot bármely kis és nagy mennyiségben veszek**

**Bartha Sándor**

kereskedő.

Szentes város polgármesterétől. 878—kü. 1914 sz.

## Hirdetmény.

Értesitem a közönséget, hogy a város hatósági orvosai a városi orvosi hivatalban (emelet 50 ajtószám) naponta délelőtt 8 órától 10 óráig és délután 3 órától 5 óráig állandó szolgálatot tartanak mely időn belül a bevonult katonák családtagjait dílytalanul kezelik és látják el orvosi segéllyel, valamint ingyen adatnak orvosságot a szegényeknek.

Szentes, 1914 augusztus hó 4.

Bugyi Antal

polgármesterhelyettes.

Szentes város polgármesterétől. ad. 878—kü. 914.

## Figyelmeztetés.

Egyes könyvelő és képzelődő emberek a legkalandosabb és legképtelenebb híreket találja ki és terjesztik polgártársaik rémitgetésére. Kijelentem, hogy azokon az értesítéseken túl amelyek a hatóság kiad vagy megerősít, a háborúra, pénzre és egyéb kivételes rendelkezésekre vonatkozó minden más híresztelés, ostoba, könnyelmű és rosszakaratu koholmány, mely a könnyen hívó és nem gondolkozó polgárokat megriassza. Kijelentem egyben, hogy az ilyen koholmányok terjesztőivel szemben a közönség oktan felizgatásáért a legerélyesebben és legszigorúbban fogok eljárni.

Szentes, 1914 augusztus hó 4.

Bugyi Antal

polgármesterhelyettes

Szentes város katonaugyosztályától.  
766—kű. 1914 sz.

### Hirdetmény.

Felhívom az 1896 évben született népfelkelő-köteles ifjakat, hogy népfelkelők összeírásában leendő felvétel végett a városi katonaugyosztálynál 8 nap alatt annál is inkább jelentkezzenek, mert különben az elmaradottakat szigorúan megbüntettem.

Jelentkezni kötelesek a vidéki illetőségű, de Szentesen tartózkodó népfelkelő ifjak is.

Ez az intézkedés semmi összefüggésben nincs a háborúval.

Szentes, 1914 augusztus hó 5.

Bugyi Antal  
polgármesterhelyettes.

Szentes város katonaugyosztályától  
930—kű. 1914 sz.

### Hirdetmény.

Felhívom az 1894 évben született hadköteles ifjakat, hogy a hadkötelesek összeírásába leendő felvétel végett a városi katonaugyosztálynál 8 nap alatt annyival is inkább jelentkezzenek, mert különben az elmaradottakat szigorúan megbüntettem.

Jelentkezni kötelesek a Szentesen tartózkodó idegen illetőségű hadkötelesek is.

Megjegyzem, hogy a hadkötelesek összeírására vonatkozó fenti intézkedés semmi összefüggésben nincs a háborús mozgalmakkal, ez az évenkénti sorozának rendes előmunkálata.

Szentes, 1914 augusztus hó 5.

Bugyi Antal.  
polgármesterhelyettes.

## Kiadó föld. Kiadó föld és lakás.

Bálint József kajáni 102 hold tanya-földje egy tagban vagy kéttagban is, három évre haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet III. ker., Alkotmány-utca 3. sz. alatt.

### Belsőcserezen

77<sup>1/2</sup> nyszgöl (1100-as) tanya-föld melyből 50 hold kitünő szántó, 8 hold veker kitünő lucernás, 19 hold kaszáló 1<sup>1/2</sup> nyszgöl tanya telekkel, jó karban levő épületekkel, jó ivóvízzel, 1100 nyszgöles holdanként 560 koronáért, kedvező fizetési feltételek mellett azonnal eladó. Alkult lehet kötni ifj. Fazekas Antal irodájában Nagy Ferenc-utca 1 sz. Piac tér

Varga Beniaminné lapistói 48 hold tanya-földje szeptember 29-től kiadó. — I. ker. Tóth József-utca 53. sz. alatti 3 utcai szobás lakás mellékkeliségekkel, ártézi kut és villanyvezetékekkel azonnal kiadó értekezhetni I. ker. Farkas Mihály-utca 2.

### Kisteleken

közvetlen az állomás közelében 4 lánoszóló, rajta levő épülettel kedvező feltételek mellett eladó. — Tudakozódni lehet Kisteleken, Kossuth Lajos-utca 25



## KOLLARIT-BŐRLEMEZ

kaucusk-kompozitívával bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan fedéllemez, jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

### VÉGTELENÜL TARTOS

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mézslével bekenni nem kell.

Szentesen kapható:

SUGÁR és VARGA  
építész vállalkozóknál.

### Zóna előadás!

Közkívánatra megismételjük a

## Tudományos

## : Mozgószínházban :

Csótörtők, 1914 évi augusztus 6-ikán delután 6 órakor és este fél 9 órakor zónahelyárok mellett lesz bemutatva a világtörténet egyik legnagyobb gazteltének

## A szerajevói merénylet

áldozatainak

őfelsége

## Ferencz Ferdinánd

trónörökös és nejének temetése.

### MŰSOR:

1. Gaumont hirdó, mely bemutatja a legújabb nagy világéseményeket.
2. Egy egyszerű kaland. Rudolli és Gietta, vigjáték 2 felvonásban.
3. Polidor holdkoros, humoros.

Tíz perc szünet.

5, 6, 7.

### A montmartrei virágáros leány

3 felvonásban, mely színmű Felair filmgyár remekműve

8. Az elemek harca, humoros.

Támlásszek 40 f., I. hely 30 f., II. hely 20 f. III. hely 15 f. Diszpáholy 8 személyre 4 kor. Nagypáholy 2 kor. Kispáholy 1 kor. 60 fill. Gyermekekjegy 10 fillér.

## Zónahelyárok

## ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!

Házépítéseket, átalakításokat, javításokat, legolcsóbb áron készíték. **UJ ÉPÜLETEKET** kulcsátadásig elvállalok — nagyobb vállalatnál kedvező fizetési módozatot nyujtok. — Tavaszi munkáknál megfelelő árengedmény. — Tájékoztatás és költségvetés díjtan, levelező-lap meghívásra házhöz megyek. **Tisztelettel:**

FEJES KÁROLY  
ácsmester.

IV. ker. Stammer S.-utca 20. :-:

## Olcsó! Olcsó!

## Bankkölcsönöket

folyósítottak ez idő szerint

50 évre 6 százalékos, 65 évre

5 kor. 70 fillér tőke és kamat törlesztéssel

együtt nagy és kisbirtokosok terhes tartozásait kifizeltetem, a kölcsön bármikor minden ráfizetés nélkül vissza fizethető.

Földek és házak adás vételét vagy haszonbérbe adását a legmérsékeltbb díj mellett eszközölöm.

Érdeklődőknek díjmentesen adok felvilágosítást.

ifj. FAZEKAS ANTAL

Bankkölcsön irodája.

Piac tér Nagy Ferencz úr házában.